

Résultats du premier semestre 2008

Activité

Au 30 juin 2008, la collecte totale atteint 14,1 milliards d'euros, (+0,23 % en 1 an).

C'est le monétaire qui progresse le plus (+ 13,9%) sous l'effet de la très forte croissance des dépôts à terme (+93,30 %). Ces chiffres permettent de tempérer la baisse des encours sur les produits boursiers (action, sicav ...) liée à l'effet marché et au faible appétit des clients pour les investissements volatils.

Sur le premier semestre, l'activité crédit conserve un rythme soutenu.

L'encours global dépasse pour la première fois les 10 milliards d'euros, en hausse de plus de 11 % sur 1 an glissant. Le marché de l'habitat reste dynamique avec une augmentation du stock de prêts de + 11,60 %.

Le Crédit Agricole Centre Loire, avec une part de marché crédit de 42,80 % au 31 mars 2008 (dernier chiffre connu), renforce sa position de leader sur les départements du Cher, du Loiret et de la Nièvre.

<i>(en millions d'euros)</i>	30 Juin 2008	<i>Evolution (1 an glissant)</i>
. Dépôts de la clientèle	14 128	+ 0,23 %
. Encours de crédits à la clientèle	10 042	+ 11,1 %
. Produit net bancaire <i>(social)</i>	197,8	- 2,3%
. Charges de fonctionnement	109,3	- 1,1 %
. Résultat brut d'exploitation	88,5	- 3,7 %
. Résultat net social	54,7	+ 1,9%
. Résultat net consolidé	60,9	+ 0,98%

Résultats financiers

Le Produit Net Bancaire atteint 197,8 millions d'euros en recule de 2,3 %.

Ce sont les composantes marge d'intermédiation et marge sur portefeuille qui affichent le plus fort ralentissement, touché par l'aplatissement de la courbe des taux et la chute des marchés financiers. La marge sur commission en progression de 11,6% traduit le dynamisme de la commercialisation des services et assurances.

Malgré une bonne maîtrise des charges de fonctionnement, en recul de - 1,1%, le Résultat Brut d'Exploitation décroît de 3,7 % à 88,5 millions d'euros.

Dans ce contexte le coefficient d'exploitation se stabilise à 55,2 %.

Matérialisant une politique prudente d'encadrement du risque, le taux de créances douteuses et litigieuses est en baisse à 2,74 %, le taux de couverture atteint 75,3% à la fin du premier semestre.

Le résultat net social s'établit à 54,7 millions d'euros en progression de 1,9% sur 1 an.

Le résultat net consolidé, normes IAS, s'établit à 60,9 millions d'euros en progression de près de 1% sur 1 an.

Perspectives

La Caisse Régionale poursuit sa politique de développement et de satisfaction de la clientèle. Pendant l'été le Crédit Agricole Centre Loire lance Cartwin : la nouvelle carte bancaire innovante qui permet de régler au comptant ou à crédit chaque achat en fonction de sa trésorerie et de ses projets.

La Caisse Régionale n'est pas touchée directement par la crise du marché des créances subprimées et reste attentive à l'évolution de l'économie en France, des marchés et des risques pour confirmer ses prévisions de résultats.

Un détail des comptes consolidés de la Caisse Régionale est disponible sur :

- le site internet : <http://www.ca-centreloire.fr>